

## 弘扬茶文化 做强茶品牌 壮大人才队伍 邵九思出席相关活动

本报讯(记者张新红)10月18日,第三届“茶圣杯”庐山云雾茶技能大赛在庐山市温泉镇开幕,市委常委、庐山管理局党委书记、庐山市委书记邵九思出席。

近年来,庐山市通过举办庐山云雾茶技能大赛,推动庐山云雾茶手工制茶工艺的保护与传承,弘扬茶文化,做强茶品牌、壮大人才队伍。2025年,庐山云雾茶品牌价值跃升至52.75亿元,入选中国茶叶区域公用品牌价值20强,位列江西茶叶品牌榜首。全市茶园面

积增至3.26万亩,年干茶突破1000吨,带动超3万人就业,从业农户人均年增收2400元以上。庐山市打造了茶博馆、研学基地、茶宿体验区等5个茶文旅融合示范点,推动产业融合发展,依托庐山植物园、茶科所等资源,建立了产学研结合的技术创新体系。

本届比赛共有45名选手,分别参加茶艺和手工制茶技能比赛。最终,刘慧琳和李异凡分别获得茶艺组、手工制茶组的冠军。

## 千岛湖光 百帆聚首

### 2025中国家庭帆船赛九江庐山西海站起航

本报讯(记者陈芳)10月18日,2025中国家庭帆船赛九江庐山西海站正式拉开帷幕。来自全国各地的近40组家庭共计149位选手驾驶Hobie T1、Hobie T2帆船在两天内进行激烈角逐。

开幕式上,推介官的生动推介让嘉宾和选手们领略了“天上云居,诗画西湖”的独特魅力,精心编排的舞蹈《跟我去庐山西海》瞬间点燃现场氛围,展示出庐山西海的活力与热情。

据了解,此次赛事的参赛选手年龄横跨7岁至70岁,多组“三代同堂”齐上阵的温馨场景成为湖面上的一大亮点。为确保赛事的安全性与趣味性,组委会精心筹备,组织了为期16天的系统赛前培训,为参赛家庭提供专业的水上安全理论与实操指导,让初次尝试的“新手”和经验丰富的“老将”都能在安心、愉快的氛围中享受帆船运动的魅力。除了在赛事筹备上做足准备,庐山西海还推出各景区景点门票减免优惠,让选手们在比赛之余携家人共赏西湖的湖光山色,共赴一席地道的湖鲜盛宴。同时,设置水手之夜活动,为参赛家庭提供轻松愉快的交流平台,让赛事不只是紧张的竞技比拼,更成为全家共享的温馨休闲时光,真正实现“跟着赛事去旅行”。

悦动西湖,扬帆起航。2025中国家庭帆船赛九江庐山西海站的举办,不仅为庐山西海的水上运动谱写了新篇,更展现了“体育+旅游”深度融合的无限可能。通过这场赛事,众多家庭感受到了庐山西海的生态之美与运动之乐,让帆船运动成为西湖的一张新名片。庐山西海将继续依托优质的自然资源,引入更多优质体育赛事,为打造水上运动胜地赋能。

## 共护长江生态 抒画巾帼情缘 九江芜湖女画家优秀作品联展拉开帷幕

本报讯(记者洪永林)共护长江生态,抒画巾帼情缘。10月18日,由市总工会、九江职业大学、九江和芜湖文学艺术界联合会主办的“江韵·帼风”九江、芜湖两市女画家优秀作品展在九江职业大学蔡若虹美术馆正式拉开帷幕。

文艺因促进交流而繁荣。九江与芜湖同饮一江碧水、共枕千年文脉,两座城市地缘相近、人文相亲,此次两地女画家优秀作品联展是两座城市以江水为墨、以画作为媒的一次文化交流互鉴,两地女画家们用女性独特的审美视角和细腻笔触,描绘出对生活、对自然、对时代的深刻感性,抒发对长江万千气象和时代风采。

## 筑牢矿山企业安全生产防线

本报讯(记者程静)10月13日至14日,市应急管理局调研组赴修水县,对矿山企业安全生产进行督导服务,并实地察看乡村振兴帮扶工作。

在修水香炉山钨业有限责任公司,调研组一行深入地下矿井,查看“6+1”系统运行情况及安全风险防范措施落实情况。调研组指出,要树牢安全发展理念,时刻绷紧安全之弦;要提升突发事件应急处置能力,健全应

急物资储备体系;要加大日常隐患排查力度,建立隐患台账并实行闭环管理,从源头防范安全事故发生。

在四都镇四都村,调研组听取了驻村工作情况汇报,详细了解特色产业培育、人居环境整治等情况。调研组指出,要大力发展战略性新兴产业,深入推进乡风文明建设,提高乡村治理水平,注重人才培养,为四都村乡村振兴贡献更多力量。

## 锻造一支自然资源“青年铁军”

本报讯(蔡淑婷 记者朱曦薇)为持续深化党风廉政建设,持续激发年轻干部内生动力和干事创业的热情,10月14日,市自然资源局举办年轻干部深入学习党的作风建设论述摘编专题读书班。

本次读书班采取“集中学习+深入研讨”相结合的方式进行。市委党校教师颖颖以《深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,推动党的作风建设常态化长效化》为题进行了专题辅导。10名年轻干部围绕读书班学习内容,结合自身实际作了交流发言。

会议指出,加强对年轻干部的教育、管理和监督,是一项紧迫而长期的系统工程。此次读书班既是落实全面从严治党要求的重要举措,也是推动年轻干部成长成才的现实需要,更是局党委对年轻干部政治上的关心和爱护。要强化思想政治引领,筑牢作风建设根基;提升专业能力素养,强化作风建设支撑;狠抓纪律规矩约束,划清作风建设红线;弘扬担当实干精神,彰显作风建设成效;健全严管厚爱机制,夯实作风建设保障,锻造一支政治强、本领高、作风硬、敢担当的自然资源“青年铁军”。

## 一场银龄守护者的培训班

本报讯(李繁 记者孔颖)近日,来自全市各养老服务机构的50余名养老服务从业人员齐聚市就业创业服务中心,参加我市首期养老护理员职业技能初级证培训班。

为了确保培训实效,市就业创业服务中心针对人员从业特点,在课程设置上紧扣养老服务的一线需求,采取“线上+线下”相结合的方式开展培训。课堂上,老师们将枯燥的理论化为生动的场景,通过专业理论知识学习和操作技能训练,帮助学员掌握基本养老护理知识与技能,拥有具备为老年人提供安全、规范日常照护服务的能力。

帮老人穿脱衣服时,怎么动作轻柔又能保护他们的尊严?给搭配餐食时,怎么结合老人的口味和健康需求调整食谱?谈及培训中印象最深的内

容,学员们纷纷提到了实操化的技能教学。“给失能老人更换卧位的技巧、老年常见病的基础护理知识,老师教的每一项内容都很实用。很多细节以前靠自己摸索,现在有了专业方法,服务起来更有底气了。”学员感慨着专业技能带来的改变。

面对日益严峻的人口老龄化趋势,市就业创业服务中心联合市民政局策划了这期培训班,一方面有助于帮助学员通过职业技能认定初级工考试,另一方面也有助于提升我市养老护理员从业能力水平。下一步,市就业创业服务中心将继续推行“岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务”四位一体项目化培训模式,为有需求的各类劳动者提供补贴性职业技能培训服务,培养更多社会需要的技能人才队伍。

## 赣超进行时

# 九江队客场3:1力克抚州队

## 占得赣超季军战先机

本报记者 赵岑雨



九江队球员在客场积极拼抢,顽强拼搏,最终3:1战胜抚州队。

(本报记者 欧阳海员 摄)

射术,为球队再次取得领先。

易边再战,雨势更大,比赛条件愈发艰苦。九江队依旧稳扎稳打,积极

后防铁闸到前场利刃,他再度证明了自己“六边形战士”的全能属性。

纵观全场,九江队牢牢掌握主动权,在风雨中展现了顽强的斗志。全队攻防有序、节奏紧凑,完全走出了半决赛遗憾失利的阴影,重新找回了属于自己的信心与气势。

即便天公不作美,九江球迷依旧

用热情点燃了抚州夜空。近千名球迷不畏风雨,乘坐大巴抵达现场,身披蓝色助威服,在大雨中高唱《九江战歌》。雨幕中,九江队的每一次进攻都激起球迷的助威声,“九江九江,威震四方”的呼喊响彻全场。

10月26日,双方将移师九江市体育中心展开次回合较量。



下半场,九江队再进一球时,球迷起身鼓掌欢呼。(本报记者 张新红 摄)

## 致抚州队诸君书: 江河汇流处 自有百川声

### 抚州兄弟如晤:

细雨绵绵的秋夜,与君逢,是缘。

庐山云雾衬青衫,汝水清波映长天。

我踏浪而来,只因你在这里!

你,是我寒露时节的桂香满衣,

是我心驰神往的临川之笔。

今夜,场上奔腾的是你我兄弟为城市荣誉而战的不凉热血,是顶风冒雨的壮怀激烈,浩贯山河。相望于赛场,你我眉间镌刻的是“才乡风骨”,是“匡庐气度”。人潮处,你我兄弟汗透征衣的模样,似长天外两行归来雁字,那是守望理想而倾尽所有的身姿。

桃李春风一杯酒,江湖夜雨十年灯。

今夜,这里无论胜负没有输赢,惟有如磐之友谊,炽热之赤心。这场以赣超之名的“相逢”,不过是至亲兄弟久别般激荡的相拥,是文昌桥头书声朗,是锁江楼外浪千叠。

一场夜话,两城欢歌。

今夜之赣超,一半安然,一半从容,都与山川共。

赣超之美,不仅在足球精神,更

在山水人文。

江南处处好,何况临川与江州。

“渔舟唱晚,响穷彭蠡之滨”“鄱水朱华,光照临川之笔”,王勃一语道尽两城之美。

今夜,你我兄弟在时间的树下畅快淋漓地对话,那是更漏里珍藏的两城千年风华——

抚州,静立于秀美抚河之畔的“才子之乡”,玉隆万寿宫的飞檐下回荡着“临川四梦”的至美雅韵,文昌里古街的青砖黛瓦间仍飘着荆公半山的墨香。这里既是“东方莎士比亚”的梦剧场,更是“唐宋八大家”之王安

石、曾巩故里,大街小巷处处流传着“临川先生”那世之景仰的千古绝唱。

九江,长江滔滔乐章中永不落幕的“山水知音”。这里是田园诗派开山鼻祖陶渊明、山谷道人黄庭坚的故乡。九天池的飞瀑唱和着“归去来兮”的洒脱,琵琶亭上的浔阳夜月映照着白司马草堂生生不息的烛光。当苏东坡在西林塔下吟出“庐山真面目”的哲思,“天下眉目之地”的山水与人文便注定与这座城市格外地相映成辉。

庐山苍苍,江水泱泱;先生之风,山高水长。

今夜,这场球赛,见“牡丹亭”的婉转情致、“白鹿洞”的千古颂唱;见诗词之城的锦绣襟怀、才子之乡的笔墨春秋。抚州将文心雕琢成穿越古今的梦境,九江把山水挥洒成联通天地的手笔;临川的才情在墨香中构建精神楼阁,浔阳的胸襟在风浪里拥抱万里江河。

今夜,你我兄弟为信仰而奔跑,为赣超而挥毫,为江西而长歌……

落木千山天远大,澄江一道月

分明。

江河奔腾之志,纵经九曲亦无改。今日之你我兄弟,同是绿茵种莲人。

因拼搏而璀璨,因热爱而永恒——此,即足球;此,即人生。其间热

血,人间豪情,且与鸿雁共舞,且与江

河共鸣——此,即江右精神!

江湖路远,手足情长;文脉奔流,

赣鄱永昌!

孤举者难起,众行者易趋;

江河汇流处,自有百川声。

顺颂秋祺

你的江州兄弟敬

2025年10月19日夜



(本报记者 欧阳海员 摄)